

香港法院啟動審理 45 人 涉嫌暴動、襲警案

新華社香港 7 月 31 日電（記者周文其、劉明洋）在港島西區非法集結中被捕的 45 名嫌疑犯，因被控暴動、襲警等罪，31 日在香港東區裁判法院提堂。法院宣布，案件將延后至 9 月 25 日再提訊。

香港東區裁判法院當日對上述案件進行提堂，45 人分為 4 宗案件提堂。其中，第一宗案件涉及 1 名被告，被指控藏有攻擊性武器罪；第二宗案件涉及 3 名被告，被指控在德輔道西近西邊街參與暴動；第三宗案件涉及 24 名被告，被指控在皇后街參與暴動；第四宗案件涉及 17 名被告，被指控在干諾道西及文華里交界參與暴動。

據介紹，在香港東區裁判法院出庭的 44 名被告人的案件，目前延后至 9 月 25 日再提訊，并被獲准保釋。另有 1 名被告人未按時出庭，法院已發出拘捕令。

7 月 28 日，有部分人士在港島西區一帶非法集結。他們拆毀路邊圍欄、破壞附近路牌和燈柱，并以磚頭等為武器襲擊在場警務人員。在隨後清場行動中，香港警方拘捕 49 人。

警方經調查及諮詢特區政府律政司的意見後，決定控告 44 人暴動罪，其中 1 名被控暴動罪的 33 歲男子被加控一項襲警罪。另外，1 名 24 歲男子則被控藏有攻擊性武器。

第 33 屆澳門國際音樂節 10 月舉行

新華社澳門 7 月 30 日電（王梓、郭鑫）澳門特區政府文化局 30 日在旅遊塔舉行新聞發布會宣布，第 33 屆澳門國際音樂節將於 10 月 4 日至 10 月 30 日舉行，適逢新中國成立 70 周年和澳門回歸祖國 20 周年的“雙慶”時刻，本屆澳門國際音樂節將邀請享譽國際的優秀音樂家來澳演出。

據介紹，本屆國際音樂節主題為“器勢”，屆時維也納愛樂樂團、澳門中樂團等知名樂團，以及格萊美獎得主比利·柴爾斯、保加利亞小提琴家盧塞夫等音樂人和樂隊參演。音樂節期間將分別舉辦室內和戶外音樂會，還有多個延伸活動，包括“大師班”、講座與學校專場等。

澳門特區政府文化局局長穆欣欣在新聞發布會上表示，本次音樂節的戶外音樂會將在歐盟成員國轉播，讓國際音樂愛好者目光聚焦澳門，進一步實現“讓世界看見澳門”的目標。穆欣欣介紹，本屆音樂節在注重古典音樂的同時，還邀請了來自葡萄牙的樂隊“四分半”來澳，將古典和流行音樂巧妙融合。

據介紹，本屆音樂節來自內地和澳門的音樂比重約占 50%，除了邀請到澳門青年小提琴手蘇飛雅、澳門中樂團等參加，還有上海國樂研究會帶來的非物質文化遺產“江南絲竹”。

香港大欖隧道兩輛巴士相撞致 77 人受傷

新華社香港 7 月 30 日電 30 日 8 時 20 分左右，香港大欖隧道往汀九方向發生交通意外，兩輛巴士相撞，造成 77 人受傷，其中 2 人危殆。

事發後，多輛救護車到場，消防員將後方巴士上層玻璃打開救助。警方仍在調查意外原因。

香港特區政府新聞處回應新華社記者查詢時表示，事故救援中共出動 28 輛救護車，消防人員和救護人員在現場施救，全部乘客被救出。事故中共有 77 人受傷，其中 2 人危殆，10 人嚴重，65 人受輕傷。

特區政府運輸署總運輸主任何均衡表示，受大欖隧道的交通意外影響，目前青朗公路近汀九橋往九龍方向的慢綫需要封閉，現場交通擁塞。

臺商二代扎根廣西：在適宜的環境中“開花結果”

“南寧的生活、南寧的朋友，讓我們感覺很像回家。這里是生活的一個延續。”廣西南寧市臺協會員、宇門咖啡負責人張元亨近日在接受記者採訪時表示。

“海峽兩岸記者廣西行”聯合採訪活動于 7 月 22 日至 27 日在廣西舉辦，40 余位來自兩岸及香港的媒體記者深入南寧、河池、防城港、欽州等地，並走訪多家臺資企業及採訪臺商、臺胞。

張元亨來自臺北，父親是第一代到深圳發展的臺商。2008 年，他跟隨麥斯鞋業來到廣西并擔任企業高管，2012 年轉行與妻子共同打造高端主題烘焙咖啡餐吧。目前，張元亨與妻子、兩個兒子共同生活在南寧。

“因為我太太是學藝術管理的，之前在畫廊、拍賣公司工作，那時我們也喜歡喝咖啡、吃面包，就一直有個想法，讓太太去做她喜歡的事。”張元亨說。

經過六年多發展，“宇門”品牌已在南寧累積了一定知名度，開設了五家門店。去年，深圳有企業邀請張元亨前往開店，但他和妻子還是選擇留在南寧。

“我也一直在問自己，為什麼一定要留在這里？因為發現我們很喜歡這個地方，不想離開。”張元亨說。現在，他的兩個兒子已開始在南寧上幼兒園，對於他們來說，臺灣是家，南寧也是家，更是一種生活的延續。

近年來，張元亨還聯合兩岸藝術家在南寧舉辦多場音樂會、畫展、攝影展和藝術市集等文藝活動。他說，希望把曾經在臺北的生活環境、尤其是文化的部分生活經驗，延續到南寧來，讓南寧的人們也

可以得到精神文化的分享。“實際上，南寧的生活和南寧人非常不錯，他們對於文化的要求、生活的體會，也一直在不斷地向上追求。”

張元亨說，在大陸生活久了，也會了解一些大陸民衆的想法，有不少人會認為臺商只是在大陸“賺快錢”，賺够了就離開去其他地方。“我們反而是非常不贊成這種感覺，”他說，“只有當你認同這塊土地的時候，這里的人們才會認同你，如果你只是作秀，那就不會長久，更不要說想獲得多大利益。”

除張元亨外，記者在走訪過程中還接觸到多位在廣西發展的臺商二代。建築學碩士畢業、2012 年追隨父親來到廣西從事水果種植行業的陳燕儒，被大家親切稱為“火龍果女神”。

目前擔任廣西萬桂農業開發公司總經理助理的她對記者表示，剛來到大陸時，並沒有想太多，後來她逐漸了解了大陸在種植行業、電商等方面的發展。

“大陸的一些技術、想法，有些相較於臺灣還是比較領先的。”陳燕儒說。此外，“31 條惠臺措施”及“廣西 80 條措施”等，讓臺商享受到很多優惠。

全國臺企聯第五屆理事會常務副會長、南寧市臺協會長周代祥說，作為新一代到大陸發展的臺灣青年，最需要的是要懂得相互團結與融合。“臺灣的年輕人到大陸來創業、發展，如果不知道如何乘勢而上、融合資源，是很容易被取代的。”

作為臺商二代，周代祥還認為，來到大陸發展的臺灣青年一代，要多學習、多嘗試，敞開心胸，了解大陸各方面發展；同時，他也鼓勵臺商二代要熱心公益慈善事業。（記者 張曉曦）

兩岸記者看廣西 桂臺交流顯生機

新華社南寧 7 月 26 日電（記者查文曄、農冠斌）廣西與臺灣相隔千里，但兩地交流充滿生機活力。2019“海峽兩岸記者廣西行”聯合採訪團一行日前來到廣西南寧、防城港等地，記錄桂臺交流的新面貌和新故事。

“火龍果女神”，這是人們對來自高雄的女臺青陳燕儒的昵稱。2012 年，建築學碩士畢業的她放棄在臺灣辦公室白領的優厚待遇，追隨父親陳金石來到南寧從事水果種植業。

因大陸水果電商銷售日趨紅火，2017 年 3 月，陳燕儒用 10 萬元（人民幣，下同）積蓄開了一家名叫“小心柑兒”的網店專門銷售火龍果。她依托自家火龍果基地，聯合有協作關係的種植戶，通過服務外包形式，組建五人創業團隊，運用網絡直播進行營銷，大受網民歡迎。

創業第一年，這家網店年銷售額突破 1000 萬元，成為天貓電商平臺火龍果銷售冠軍。陳燕儒說，自己十分幸運，搭上了大陸“電商快車”。

創業之外，陳燕儒還熱心公益，長期資助廣西隆安縣兩名學生小學到高中階段每月 300 元生活費、每學期 500 元學費。她認為，自己在廣西這塊土地上收穫，就應該回饋社會。

現在，陳燕儒經常用自己的例子鼓勵臺灣青年來大陸發展。“誰說女子不如男？做農業的女生也不差。”她笑着說。

臺企在廣西找到巨大發展機遇

位于廣西南部出海口的防城港市，富味鄉油脂食品有限公司是當地最有代表性的臺資企業。富味鄉集團有 50 多年歷史，主營芝麻油等產品，產品行銷全球五大洲 30 多個國家和地區。

富味鄉在防城港的公司占地 80 畝，2013 年開始建設，2015 年投產，到 2018 年已投產 6 條生產綫，預計今年四季度將再增加 1 條投入運營。

“防城港是大陸西部第一大海港，也是‘一帶一路’上的重要節點城市和大陸對接東盟的橋頭堡。除區位優勢，這里還有跨境勞務用工優勢，能緩解企業用工難問題。”防城港富味鄉油脂食品有限公司總經理張世政告訴記者。

目前防城港分公司已成為集團最大的生產中心，新生產綫投產後預計年產芝麻油、小磨香油、芝麻

餅等產品 8 萬多噸。公司 2017 年產值 1.6 億多元，2018 年增長約 1 億元，成長勢頭良好。

張世政說，企業一路走來，感謝廣西各級政府部門大力協助，幫助他們解決了生產用水用電、廢水排放入網、道路運輸、保稅倉庫設立等諸多問題。

去年，張世政申領了臺灣居民居住證。他說，大陸“31 條惠臺措施”給臺企經營和臺胞生活增添了不少方便。因為工作原因，他經常出差，現在無論是乘坐高鐵還是飛機，購取票都方便多了。

讓落實惠臺措施的精彩故事越來越多

2018 年 7 月，廣西臺辦、發改委等全區 58 個部門匯智聚力，出臺了《關於促進桂臺經濟文化交流合作的若干措施》，簡稱“廣西 80 條措施”，今年 5 月又發布了升級版的“廣西 80 條措施”。

據廣西臺辦主任李東興介紹，一年來，廣西有關部門緊緊圍繞廣西發展定位和戰略重點，狠抓“廣西 80 條措施”落實生效，在跨境勞務、稅收、土地、開放合作等方面，為臺企臺胞提供與廣西企業、當地居民同等待遇。

在臺灣青年來桂創業就業方面，廣西制定落實針對性支持措施，包括高校畢業生就業扶持補貼政策、創業擔保貸款政策、入駐創業孵化平臺政策、臺籍急需緊缺人才優惠措施等。廣西 239 家創業孵化基地為創業臺胞敞開申請入駐大門，“廣西人才網”升級上綫支持臺灣居民居住證、臺胞證註冊登錄。

據介紹，相關措施已初見成效。廣西海峽兩岸產業合作區簽約入園項目 55 個，總投資近 300 億元人民幣。北海、崇左獲批成為兩岸冷鏈物流產業合作示範城市。桂林歐芽工程設備有限公司等 3 家臺企參與了基礎設施建設和政府採購。桂林將臺籍機長列入桂林航空公司急需緊缺高層次人才，已引進 8 名臺籍機長。廣西已有 102 名臺籍博士在全區 14 所高校和醫院工作，在廣西師範大學任教的臺籍教師王孟筠被評為 2019 年度廣西“三八紅旗手”。

“我們將秉持以臺胞為中心的服務理念，會同有關部門及時研究措施落地中遇到的困難和問題，力爭八桂大地貫徹落實惠及臺胞措施的成功案例和精彩故事越來越多，讓臺灣同胞在廣西學習安心、工作順心、生活舒心。”李東興說。